

《没有亲人,没有学籍,15岁孤女何去何从》后续

加入“幸福一家”,小英有了温暖的家

首席记者 缪星象 文/图

楼下飘来烧菜的香味,楼道上满墙照片都拥有欢乐的笑容;走过楼梯,塘下“幸福一家”的家长虞海河和戴其丽打开房门,朴素的卧室宽敞明亮,窗外阳光灿烂,夏蝉正在欢叫。

“这里是你的卧室,喜欢吗?”戴其丽怜惜地望着小英,得到了最肯定的回答。

7月12日上午,芳庄乡叶山村15岁的孤女小英,在失去双亲近20天后第一次体会到家的感觉。这个家,是位于塘下镇罗凤双桥村的“幸福一家”,这里曾经帮助、收养过18位贫困儿童,如今小英也加入这个大家庭,有了新家人。

民政局长 和村支书 送小英来新家

自从6月23日本报报道了孤女小英的困境之后,社会各界爱心汇聚,给她提供了很多帮助,小英生活费、上学、办户口身份证等问题都得到妥善解决。但对于一个孤儿来说,没有什么比“家”更贴心。

7月12日上午,市民政局局长涂小平和叶山村党支部书记林信康,塘下街道罗凤办事处工作人员专门送小英到“幸福一家”,期待小英能顺利成为“幸福一家”的成员。小英最要好的朋友、同学林旭珍也跟着她一起来,想看看好朋友的“新家”。

这时,虞海河已下楼等待大家,他母亲郑美香和妻子戴其丽出门为迎接小英到来,专门去买菜了。大家到了二楼客厅,宽敞的客厅里放着几十张荣誉证书,还有虞海河夫妻俩和“幸福一家”孩子们的游玩、学习、生活的照片,个个脸上洋溢着幸福笑容。



林信康和小英
在看“幸福一家”的成员照片



虞海河的小儿子弹钢琴欢迎小英



在小英的新房间里,戴其丽(右一)和“幸福一家”的孩子们跟小英聊得开心

小英有了自己的房间和两个姐姐 一见如故

大家聊了一会儿,虞海河妻子戴其丽拎着一袋菜回来,把菜放在厨房后,就赶忙招呼小英到楼上看看。

“这里是活动室,可以在这里看书下棋玩游戏。”“这里是音乐室,如果想学钢琴,我可以叫老师过来教”……戴其丽带着小英一间一间地参观。

“幸福一家”是虞海河夫妻俩的家,一座落地房,高七层,面积有1600多平方米。

三楼是男生宿舍,四楼是女生宿舍,小英房间就在四楼边上。这是一个朴素干净的房间,有两扇大窗,窗外阳光明媚。

“这里是你的卧室……你喜欢吗?”戴其丽拉着小英的手促膝而谈。小英使劲地点头。

“幸福一家”孩子们的卧室都很朴素,虞海河夫妻俩经商,装修并不差钱,之所以这样做

是想让孩子们不要攀比,保持淳朴。这些年很多“幸福一家”的孩子长大成人之后,不管是上大学还是工作,都能自食其力,确实不枉费一番苦心。小英的两个“姐姐”大丹、小丹就是如此。

22岁的大丹是8年前来到“幸福一家”的,现在刚在湖北读完专科,已确定专升本,她趁着暑假回家来探望。18岁的小丹是在8岁那年加入“幸福

一家”的,现在已经工作,能照顾自己。当天中午,两姐妹正好都在家,见到小英这个新妹妹,她们聊得很开心。

戴其丽翻出相册,给小英看2006年“幸福一家”刚成立时的照片。戴其丽指着照片上一个小不点的孩子说:“看,那时候你小丹姐是不是完全像一个小男孩?”小丹赶紧上前捂住照片,把小英逗得哈哈大笑。

虞海河心声:把这些孩子养大成人

“看到小英开心,我心头的一块大石总算落下来了。”林信康对记者说,“自从小英父亲去世后,在社会各界关心和帮助下,小英生活费不缺了,上学有着落了,身份证和户口本都办好了。今天,小英又确定加入

‘幸福一家’,能在这里感受到家庭和家人的关怀。对她过世的父母,我也算有个交代了。”

有着同样心情的,还有“幸福一家”的家长虞海河。当天中午,确定这件大事之后,他也订好了去重庆的飞机票。虞海河

这几年一直在重庆做生意,平时“幸福一家”的孩子们主要靠他母亲、妻子照顾。这次回瑞安,他是专程来处理小英的事情。

在此次采访结束时,记者和虞海河边走边聊,说起这10年来在“幸福一家”上投入的心

力,虞海河笑了起来:“不同的人有不同的人生追求,有的人办企业,有的人做学问,而我的追求就是把‘幸福一家’办好。能够把这些处于困境中的孩子们养育成人,我觉得这辈子值了。”

抚养18名贫困儿童 10年收获满满幸福

据了解,虞海河小时候因父亲早逝,家中经济窘迫,很早辍学打工,为家里分担压力。在童年时期受过不少苦,幸好获得很多亲友资助,让他挺过难关,也在他心底埋下要做慈善的种子。

2006年,虞海河开始筹办“幸福一家”,帮助家庭困难的孤儿。刚开始很多人以为他只是

一时热情,没想到一做就是10年。“幸福一家”至今已抚养、帮助18名贫困儿童,其中有的已上大学,有的已工作自食其力。

说起这10年经历,虞海河不觉得辛苦。他说,近年来,到“幸福一家”的孩子很多,每个人性格不同,兴趣各异,但都有着类似身世。“我们成为一家人,能看着他们长大

成人,是最幸福的事情。”回忆过去,很多幸福的事情都涌现出来。他说曾收养一个孤儿,是个小男孩。因为父母亡故,孩子平时没人管,调皮得不行,刚到“幸福一家”时闹出不少闹心事。“现在这孩子已大学毕业,在塘下当英语培训老师,英文写得非常漂亮。”虞海河笑得很开心。

市民政局局长涂小平第一次来到“幸福一家”,却感触特别深,他说,“幸福一家”让失去家庭的孩子也能感受到家的温暖,这是一件很好的事。此次他们过来,除了让小英感受新生活,还要实地了解“幸福一家”的发展情况。民政部门将为“幸福一家”的孩子们提供更多的帮助。